

# TORONTÁL

**SZERKESZTŐSÉG: VELIKI BECSKEREK, OBILITYEVA UCCA 1. SZ. TELEFONSZÁM 281. KIADÓHIVATAL ÉS NYOMDA: VELIKI BECSKEREK, OBILITYEVA U. 1. SZÁM. TELEFONSZÁM 21. SÜRGÖNY-CIM: TORONTÁL VELIKI BECSKEREK.**

**A BÁNSÁG  
MAGYAR POLITIKAI NAPILAPJA.**

**FELELŐS SZERKESZTŐ: Dr. MARA JENŐ.**

**AZ ELŐFIZETÉS ÁRA: ÉVENTE 300 DIN, FÉLÉVRE 150 DIN, NEGYEDÉVRE 75 DIN, HAVONKINT 25 DINÁR. KÜLFÖLDRE HAVONKINT 40 DINÁR. MEGJELNIK MINDEN MUNKANAPON DÉLELŐTT. HIRDETÉSEK DIJSZABÁS SZERINT.**

Beográdból jelentik, hogy dr. Korosec és Radivojević miniszterek királyi kihallgatáson jelentek meg.

Szarajevóból jelentik, hogy egész éjszakán keresztül havazott, úgy hogy harminc centiméteres hó borítja a talajt. Ugyancsak havazott Beográdban is, ahol a háztetők mind vastagon hóval fedettek.

Az éjjel a Jassy—Bukarest közötti gyors kiskocsi és lezuhant a töltésről. A romok között eddig rengeteg súlyos sebesültet és nyolc halottat szabadítottak ki.

Ceglédre jelentik, hogy a csendőrség nagy kommunista összeesküvést leplezett le, amely a földművelőket akarta a sejtrendszer alapján beszervezni. A rendőrség a szervezet fejt, Urbán Pált és még hat agitátort Cegléd, Törtelen és Jászkarajeszén községben letartóztattott.

Bukarestből jelentik, hogy tegnap este kigyulladt a város egyik legnagyobb gyára, a Gib maláta-sörgyár. Egész éjjel nem sikerült a husz lángható épület tüzet elfojtani. A kár mintegy harminc millió leu lesz.

Nagykanizsán tegnap három ház gyulladt ki, amelyek egyikében Lukács Gáborné, kisgyermek és egy másik asszony beleégett.

Bukarestből jelentik, hogy tegnap a besszarábiai határon fekvő Tigina községben, száz méterre a román határtól, Szírotkin Mária asszonyt átvágott nyakkal találták a hálószobájában. Az asszonyról kiderült, hogy az orosz hírszerző szolgálat kémje volt.

## TŐZSDE

Április 4.

MA 100 DINÁR:

Budapestben . . .	10 — pengő
Zürichben . . .	9 12 sv. irank
Berlinben . . .	7 32 ar. márka
Bécsben . . .	12 42 silling
Triestben . . .	33 58 lira
Prágában . . .	58 82 cseh kor.
Newyorkban . . .	1 69 dollár
Bukarestben . . .	298 — leu

BUDAPESTI ÉRTÉKTŐZSDE.

Magyar Hitel 78, Olasz Bank 77.10, Nemzeti Bank 225, Pesti Haza 201, Ganz-Danubius 130.50, Ganz-Villamos 90, Nasici 176.50, Délcukor 105.

## A megszüntetett minisztériumok ügykezelésére külön osztályokat létesítenek az egyes minisztériumokban.

Beograd, ápr. 5.

Az igazságügyminisztériumban és a szociálpolitikai minisztériumban a vallásügyi és egészségügyi minisztérium megszüntetése folytán szabályrendeletet dolgoznak ki, amelynek célja a két megszüntő minisztérium ügykörének beosztása.

Az igazságügyminisztériumban a vallásügyek intézésére egy külön igazgatóságot szerveznek, míg a

szociálpolitikai minisztériumban külön közegészségügyi osztály lesz, élén egy miniszterhelyettesel.

Alaupovity dr. volt vallásügyi miniszter visszakérül alelnökként az államtanácshoz, ahol kinevezése előtt volt, dr. Krulj volt közegészségügyi miniszter pedig sarajevói kórházi főorvos lesz és a legfelsőbb törvényhozó tanács tagja.

Dr. Franges földművelésügyi mi-

niszter ugyancsak szabályrendeletet dolgoztat ki a minisztériumában, a mely az agrárreformminisztériumnak a földművelésügyibe való beolvastása folytán vált szükségessé.

Zsivkovity tábornok, miniszterelnök tegnap a távozó Alaupovity és Krulj miniszter tiszteletére ebédet adott, amelyen résztvettek az összes miniszterek.

## Gyűjtik az anyagot a jugoszláv—bolgár kereskedelmi tárgyalásokhoz.

Beograd, ápr. 5.

Mazsuranics kereskedelmi miniszter elrendelte, hogy a minisztériumban gyűjtsék az anyagot a Bulgáriával megkötendő kereskedelmi

egyezmény tárgyalásaihoz. A kiküldendő jugoszláv bizottság tagjai: Szávity Mlivoj osztályfőnök és Ptija felügyelő.

## A magyar—román optáns per újra eredménytelenül megfeneklik?

Bukarest, ápr. 5.

Raskanu Longa román követ tegnap Bécsbe utazott, ahol ő fogja képviselni a román—magyar optánsperben folyó tárgyalásokon Romániát.

Raskanu instrukciói állítólag úgy szólnak, hogy Románia nem adhat nagyobb kártérítést Magyarországnak, mint amennyit San Remóban felajánlott.

## Letartóztattak egy zágrebi ügyvédet, aki a Schlegel gyilkosságban való részessége gyanúsítanak.

Beograd, ápr. 5.

A beográdi Novosztji hire szerint, a zágrebi rendőrség letartóztatta a városszerte ismert ügyvédet, dr. Ramlják Ivót.

Gyuratics magán-detektiv tegnap jelentkezett a rendőrségen, ahol közölte, hogy Ramlják Ivó az ő adatai alapján, tudomással birt Schlegel Tóni meggyilkolásáról. A rendőrség a följelentésre beidézte Ramljákot. Kihallgatásakor jelen volt Gyuratics is, aki szemébe mondta az ügyvédnek a gyanúkat.

Ramlják annyira indulatba jött

ezen, hogy arculütötte Gyuraticst. A rendőrség ezért tizennégy napi elzárásra ítélte dr. Ramljákot, aki ellen lefolytatják ezen idő alatt a vizsgálatot, hogy valóban tudott-e a Schlegel elleni merényletről, vagy nem.

A Schlegel-gyilkossággal kapcsolatos zágrebi rendőrségi változások közül tegnap egy újabb vált ismeretessé. A belügyminiszter Rákity Radenkó noviszádi rendőrfőkapitányt a zágrebi rendőrség bünyügyi osztályának főnökévé nevezte ki.

## A beográdi városi tisztviselői kar redukciója még folyik.

Beograd, ápr. 5.

Jelentette a Torontál, hogy a főváros új vezetősége hatszáz tisztviselőt és alkalmazottat bocsátott el az egyes ügyosztályok átszervezésének gyakorlati megvalósításánál.

A város eddigi jogi kmetje, Krszity Vitor, nyilatkozik az új városvezetés ezen működéséről és kijelenti, hogy ezen revízióknak olyan beállítása van, mintha a régi vezetőség derűre-borura alkalmazott volna számfellett embereket.

Az új leépítés — mondja — tulajdonképpen nem redukció, mert az elbocsátott alkalmazottak helyére legtöbb esetben új embereket alkalmaznak. Pusztán az tény, hogy elbocsátottak jogvégezett embereket és hat-hét gyermekes családapákat azért, hogy másokat alkalmazhassanak.

## A fasiszta rendszer lép életbe Ausztriában?

Bécs, ápr. 5.

A kormányválság ténye igen nagy izgalomban tartja egész Ausztriát. Mindenfelé nagyban folynak a kombinálások, hogy ki kerül az ügyek élére. Természetesen rengeteg név van forgalomban, akik közül legközelebb látszik Rintelen neve.

Tegnapra olyan hírek terjedtek el a városban, hogy az új kormány rendszere a Heimwehrré támaszkodik és hasonló lesz a fasiszta-rendszerhez. A hírt azonban nem erősítették meg mértékadó helyről.

Valószínű, hogy valamilyen formában kooperáció jön létre a szociáldemokratákkal. Azt hiszik, Seypel utódja csak átmenetileg veszi át néhány hónapra az ügyeket, azután újra Seypel jön vissza.

## Hajsza három Alekszity-festmény után.

**Az eltűnt képeket egy diákleány lakásán találták meg.**

Beckerek, ápr. 5.

Vakmerő lopás történt a napokban a Pancsevó—beckereki vasúti vonalon,

a Pancsevó—beckereki vonat egyik másodosztályu kocsjából elemeltek három nagyértékű festményt.

A képek után detektívregénybe illő hajszát indítottak és néhány napi fáradságos nyomozás után Martin Veszelko vasúti detektívnek sikerült kinyomozni a tettest: egy diákleány személyében.

A három festmény Jagodics János kanaki földbirtokos, ismert bányászati műpártoló és képtárlajdonos tulajdona és a képeket most vásárolta Beogradban. Három nagyértékű Alekszity kép volt, a Bánság istenáldotta nagy tehetségének, néhai Alekszity Szevén jársatomiyi festőművész örökbecsű alkotásai, a melyeket Jagodics előnyös áron tudott megvásárolni. A harmincezer dinárt érő olajfestményeket gondosan tokba csomagolva, Mattanovich Tamás jársatomiyi büffétulajdonos hozta magával, aki az egész uton féltve őrizte a műtűtűnek szinte megfizethetetlen festményeket és

**a festményeket tartalmazó tokot állandóan a kezében tartotta.**

Debeljácsa állomása előtt mégis elnyomta az álmot és a vonat már közel járt Beckerekhez, amikor felriadt és megdöbbenve állapította meg, hogy a festményeket ellopták.

Kétségbeesve szólította a kalauzt, átkutaták az egész vonatot, keresték az ülések alatt és a podgyász-

tartó hálóokban, a festményeket tartalmazó tokot azonban nem tudták megtalálni. Időközben felszállott a vonatra Martin Veszelko vasúti detektív, aki azonnal megkezdte a nyomozást a rejtélyes lopás ügyében és pontosan megtudta, kik voltak azok, akikkel Mattanovich egy fiúkében és ugyanazon vasúti kocsiiban utazott. A kapott utmutatás alapján megállapította, hogy Mattanovich az utat diákokkal és diákleányokkal tette meg s ezen a nyomon elindulva, felkereste mindazon községeket ahol a kalauz bemondása szerint diákok szállottak le. Így jutott el a bánsági Uzdin községbe, ahol hamarosan

**előkerített egy diákleányt, aki beismerte, hogy Mattanovichal egy fiúkében utazott, sőt azt is bevallotta, hogy a tok a festményekkel nála van.**

A leány elmondotta, hogy szülőfalujába érve, holmijait szülei szolgálói vitték ki a vasúti kocsiából és ezek

**tévedésből hozták magukkal a tokot is,**

amelyet Mattanovich álmában valószínűleg elejtett. A lakására érve vette csak észre az idegen csomagot a festményekkel, de abban a hitben, hogy ezek értéktelen olajlenyomatok, nem tulajdonított a dolognak nagyobb jelentőséget.

Jagodics János nagy örömmel értesült a nyomozás váratlan eredményéről és kanaki kastélyába vitette a három értékes Alekszity képet, a mellyel képtára ismét ritkaságokkal gazdagodott.

## A téglagyáros elegáns fia nem létező gabonára vett fel előleget.

**Autón jár, költsékes életmódot folytatott és végül a sofförnek is adós maradt.**

Beckerek, ápr. 5.

Néhány hónappal ezelőtt egy elegáns öltözött fiatalember állított be Strasser és König beckereki gabonakereskedés városi irodájába. A fiatalember Lupuleszku Jován

**uzdini földbirtokosnak mutatkozott be és elmondotta, hogy Lupuleszku uzdini téglagyáros fia**

és nagyobb mennyiségű búzája és tengerije van, amit el akarna adni. Lupuleszku édesapja tekintélyes délbánsági gyáros és földbirtokos, a fiatalember pedig abszolút biztos fellépésű, elegáns uriember benyomását keltette, a gabonakereskedelmi cégnél tehát nem kételkedtek szavai őszinteségében és haladéktalanul folyósították a szállítmányra előlegként kért néhány ezer dinárt. A sikeres vállalkozás után Lupuleszku a cég irodája előtt várakozó taxiautóra ült, — mert elvből nem járt gyalog beckereki időzése során — és elhajtattott Krsztity Szevén kereskedő üzletébe, ahol ugyancsak nemlétező szállítmányára vett fel nagyobb pénzösszeget. Lupuleszku napokig élt Beckerekben,

szórta a pénzt nyilvános helyiségekben, ami fel sem tűnt, hisz mindenki abban a hitben volt, hogy a

fiatalember dussgazdag földbirtokos.

Beckereki tartózkodása ideje alatt a taxiautó mindig a rendelkezésére állt,

**órák hosszat várattott magára a kávéházak előtt és megnyugtatta a taxiautótulajdonost, hogy a költség nála nem játszik szerepet.**

Természetesen a taxinak sem fizetett, — hü maradt elveihez, hogy az ur nem fizet — és közölte Radovanovity Zsárkó taxissal, hogy a napokban ismét visszatér Beckerekre és kiegyenlíti a bagatell összegét, azt a néhány ezer dinárt, ugyanis, amit elautózott.

Lupuleszku Jován azóta nem mutatkozott Beckerekben és mert a beígért búzaszállítmányok elmaradtak és a földbirtokos nem volt hajlandó az előlegként kapott összegek visszafizetésére, a Strasser és König-cég, valamint Krsztity Szevén kereskedő bünvádi feljelentést tett ellene a beckereki rendőrség. A feljelentéshez Radovanovity Zsárkó taxiautótulajdonos is csatlakozott, úgy hogy

**Lupuleszku ellen három rendbeli csalás címén indult meg az eljárás.**

A rendőrség felkutatatta érte az egész várost, de Lupuleszku messze elkerülte Beckereket, érezte, hogy Beckerek már nem lehet számára működési tere. Hetekig tartó eredménytelen nyomozás után, körözölevélet adtak ki ellene és a körözölevél alapján most kézre is került a nagyreményű fiatalember. Banatszkikraljevityevón a csendőrség felismerte és letartóztatta.

## Beckerek új képviselőtestülete megválasztotta a városi bizottságokat.

**Ünnepélyes hangulatban folyt le a képviselőtestület alakuló közgyűlése.**

Beckerek, ápr. 5.

Beckerek város új képviselőtestülete csütörtökön délután tartotta alakuló közgyűlést a vármegyeháza nagytermében Szevénovity Nikola polgármester elnökléte alatt. A közgyűlésen a képviselőtestületi tagok csaknem teljes számban jelentek meg, de a karzaton csak gyér számban volt közönség.

Röviddel három óra után nyitotta meg a közgyűlést a polgármester, majd felkérésére Rajity Tima főjegyző felolvasta az új polgármester és az új képviselőtestület kinevezéséről szóló főispáni határozatot. Névsorolvasás után a polgármester felhívta a városi képviselőket, hogy tegyék le a hűségküvet, Rajity főjegyző felolvasta az esküimtat, a mit a városatyák állva ismételték el. A méltóságtejesen lefolyt ünnepi aktus végeztével ismét a polgármester emelkedett szólásra és azt indítványozta, hogy az alakuló közgyűlésről hódoló táviratot intézzenek Öfelsége a királyhoz és üdvözlő feliratot Zsivkovity Petár miniszterelnökhöz és dr. Baltity Vilko tartományi főispánhoz. A javaslat egyhangu elfogadása után a polgármester rövid programbeszédet mondott, amelyben örömmel köszöntötte a január 6-iki történelmi jelentőségű királyi manifesztummal bekövetkezett új érá, amely a törvényesség, a rend és munka korszakát jelenti minden vonalon.

— Amikor a polgármesteri hivatalát átvettem — mondotta a polgármester többek között — éreztem, hogy nehéz feladatot vállaltam. A tiz esztendő pártélet, amelynek január 6-ika vetett véget, a közélet határozott kárára volt és azt eredményezte, hogy fejlődés helyett helyben maradtunk. Öfelsége nem nézhetne tovább tétlenül, hogy amit súlyos áldozatok árán teremtettek, azt lerombolják és ezért véget vett az áldástalan állapotoknak. Nincs ez országban igaz honpolgár, aki örömmel ne fogadta volna a király határozatát és reméljük, hogy jótékony hatását a városnál is éreztetni fogja. Nem nehéz megállapítani, hogy a pártélet Beckerek városára is káros volt és Beckerek nem tudta azt az eredményt felmutatni, amit a polgárság joggal elvárhatott volna. Egyetlen fontos városi kérdést nem lehetett megoldani, mert mindent a pártszempontok szemüvegén keresztül néztek. A mi feladatunk, hogy mindazt megjavítsuk, amit tiz év alatt elrontottak. Objektíven kell áttanulmányoznunk minden kérdést és tárgyilagosan kell eldönteni minden ügyet és egyetlen szempontunk a város és az állam együttes érdeke legyen.

Lupuleszku Jován csendőrfedezettel Beckerekre kísérték, ahol bünygyében lefolytatják a vizsgálatot. Nincs kizárva, hogy a már említt büncselekményeken kívül más cselekmények is terhelik a lelkiismeretét, ezért a rendőrség széleskörű nyomozást indít annak megállapítására, hogy kikkel érintkezett Beckerekben.

Makszimcsev Vitomir szólalt fel a nagy tetszéssel fogadott polgármesteri székfoglaló elhangzása után és a képviselőtestület nevében üdvözölte Szevénovity polgármestert és szerencsés munkát kívánt.

Szevénovity polgármester javaslatára ezután megválasztották a városi bizottságokat, mégpedig arra való tekintettel, hogy a bizottsági tagok számát, a képviselőtestületi tagok számának csökkentésével valószínűleg redukálni fogják, a városi szabályrendelet megváltoztatása révén, csak a legfontosabb bizottságokat alakították meg.

Az állandó választmányba Jankovity Koszta javaslatára: dr. Weiterschan József, Vukov Jevtát, Gyáriás Ödönt, Iszakovity Szevénovity, dr. Jaksity Zsárkót, Jankahidác Lázárt, Jankovity Kosztát, dr. Kovács Istvánt, Krizsánov Pajót, dr. Miljkovity Jován, Ninkov Pajót, Nikolajevity Nikolát, Nikolity Nikola Bátát, dr. Pavlovity Gyókat, dr. Pésity Aront, Rákity Lázárt, Risztity Gyókat, Sztakity Zsárkót, Sztakity Zsivánkót és dr. Stern Lázárt választották be.

A pénzügyi bizottságnak: Drobac Bogdán, Gyukity Veszelin, Iszakovity Szevénovity, Nikity Száva, Udicki Csedomir, dr. Hubert Zsigmond, Steyer József és Kosztity Petár;

a felügyelő-bizottságnak: Bencze Miksa, Vukov Jevta, Krizsánov Pája, dr. Pavlovity Gyóka és Risztity Gyóka;

a villammű-bizottságnak: Gyáriás Ödön, Zsembery Pál, dr. Miljkovity Jován, Nikolity Nikola Bata, Rákity Lázár, Risztity Gyóka, Iszakovity Szevénovity, Jankovity Koszta, Ninkov Pája, dr. Pavlovity Gyóka és dr. Kovácsévity Dusan és végül

a nyugdíj-bizottságnak: dr. Vaszity Andrija, dr. Weiterschan József, dr. Jaksity Zsárkó, Makszimcsev Vitomir, Sztakity Zsárkó, dr. Hubert Zsigmond és dr. Miljkovity Jován lett a tagja.

A mindvégig ünnepélyes hangulatban lefolyt közgyűlés a bizottságok egyhangu megválasztásával véget ért.

**Leégett három lakóház.** A Vrsacal szomszédos Paulis községben a napokban nagy tűz pusztított, a melynek három ház esett martalécul. Bozsity Lázár, Bolesznikov Ráda és Bolesznikov Sztanka háza teljesen elégett és csak a csupasz falak maradtak meg. A három ház összesen 190.000 dinárra volt biztosítva és így a kár nagyrésze megtérül.



# O·R·I·E·N·T B·I·O·S·K·O·P

Pénteken, április 5-én 5, 7 és 9 órákor

Jön!

Jön!

NAGY OROSZ FILM!

NAGY OROSZ FILM!

A 13-9 13. számú légionárius

## Boris főherceg.

Olga Csehova: A TENGHER.

A CÁR ADJUTÁNSA.

Rendezte: Vladimir Szifefsky.

A főszerepekben: IVAN MOZJUHIN és CARMEN BONI.

# BALKÁN BIOSKOP

Pénteken, április 5-én 5, 7 és 9 órákor  
Szombaton, ápr. 6-án 5, 7 és 9 órákor

Jön!

Jön!

## Ófelsége szeretője.

6 szerelmi operettfelvonás.

Uri gyilkosok

Érdekfeszítő filmregény.

Főszereplők: Vivian Gibson, Paul Richter, Mary Kid és Hans Juukermann.

és a büntetőtörvénykönyv vonatkozó szakasza kötéltálati halálbüntetést ír elő.

A tárgyalás iránt jogász körökben is nagy érdeklődés nyilvánul meg.

## Osztrák osztályosorsjáték

84.000 sorsjegy. 42.000 nyeremény.

Főnyeremény: 483

7,200.000 dinár

(hétmillió kétszáz ezer dinár).

Prémiumok és nyeremények:

4,500 000 dinár 900 000 dinár

2,700 000 dinár 720 000 dinár

stb., stb. A nyeremények összértéke

100,478.000 dinár

A készpénzben való azonnali kifizetés államilag garantálva.

A sorsjegyek fele nyer.

Húzás máj. 14. és 16-án

A sorsjegyek árai:

Egész sorsjegy 360 Din. Fél sorsjegy

180 Din. Negyed sorsjegy 90 Din.

Rendelésre azonnal küldi

### ADOLF GAEDICKE & Co

Wien, I. Kai 47.

A szállítás csak az összeg előzetes beküldése mellett történik.

S. A. Duse:

## Dr. Smirno naplója.

Leo Carring, a híres svéd detektív kalendzsi 16

Bolls száználmas látványt nyújtott, amint zavarában köhécselve nézett széjjel.

Autóknál ebben a pillanatban megállott s mi kiszállottunk.

Furcsa érzés fogott el, midőn az esti szürkületben felhaladtunk az általam jól ismert lépcsőkön. Asta Dur már akkor is ebben a házában lakott, mikor én megismertem.

Régen volt ez. De nekem, akár akartam, akár nem, vissza kellett emlékezniem a régi időkre. Fantáziám újra lángra gyulott. Átvirrasztottam az egész éjszakát s annak a négy esztendőnek minden emléke egyszerre rohant a most meg kábult agyam.

A véletlen hozott most ide. Hivatlanul jöttem most is, mint legutóliára, de se barátságos mosollyal nem fogadott, se gyűlöletteljes tekintettel nem vetett rám, mint utolsó találkozásunkkor.

Most pedig itt feküdt előttem véres, kihült teteme

Borzadva kergettem el magamtól e komor gondolatokat. Éreztem, hogy olyan érzékeny kezdlek lenni, akár egy vénkisasszony, aki régi, kedves emlékeit idézi magára.

Pokolba az idegességgel! Hisz én orvosszakértőnek jöttem ide egy rejtélyes gyilkosság ügyében! Hogy

Köszönetnyilvánítás.  
Végtelenül szeretett, áldott emlékü felejtethetetlen jó férjem, illetve édesatyámnak, fiú és rokon

## SÓLYOM GYÖRGY

VENDÉGLŐS

elhunyt alkalmából ezúton mondunk köszönetet mindazoknak, akik részvétnyilvánításukkal, koszorú- és virágadományukkal és a temetésen való megjelenésükkel mély fájdalomukat enyhíteni igyekeztek. Köszönetet mondunk külön a „Bánati vendéglősök”, a „Pincér pótszolgálat” egyesület és a velikihecskerek „IV. Vadász-egyesület” t. tagjainak, valamint a Súlyom-sörészarnok t. szervezetének testületileg való megjelenésükért és végül Szobcsák Ferenc, Osztyó János és Kirtyánszki Szvetozár uraknak a sirnál tartott megható búcsuztató beszédükért.

Velikihecskerek, 1929 április 5.

A gyászoló család.

Egy jó állapotban lévő

## Citroën-autó

jutányos áron ELADÓ.

Érdeklődni: Özv. Ajvaz Szvetozárné, Novibecsej. 538

## Dughagyma,

szép, apró, gömbölyű, bármely mennyiségben, a legolcsóbb napiáron kapható

MISKOVITY-nál 542

Velikihecskerek, Miletityeva u. 5. sz.

## Vető-rózsaburgonya

Étkezési rózsaburgonya

Fehér burgonya

Hagyma

Dughagyma

Vörös és sárga édes narancs

kapható 514

Özv. Guttman Jakabné és Fianál.

Vetőbüköny, muharmag, heremag és vörös köles raktáron!

valaha is közöm volt a halotthoz, azt e percben el kellett felejtennem.

— Nos? — kérdezte Sanderson felügyelő, midőn Grimmer detektív ajtót nyitott előttünk. — Fedeztetek fel valami újat?

— Igen, egy pár dolgot — felelte Grimmer, miközben az ebédlőbe vezetett, ahol a következőket jelentette főnökének:

— Beszéltem két lakóval, akiket az állandó jövő-menés megzavart álmukban és megnézték: ki jár a házában ilyen korán? Természetesen kikérdeztem őket a meggyilkolt nő felől, de nem valami sokat tudhatam meg, mert nem árultam el, hogy meghalt. A háziak előtt elvált asszonyként szerepelt, akinek egy kislánya volt dajkaságban. Nem valami nagyon szeretheti. Egyetlen egyszer kereste még csak fel gyermekét, akinek Vera a neve, de legtöbbször öreg szolgálóját, Charlotte-t küldte hozzá. A cím megvan. Legjobb lenne talán, ha telefonálnának az öreg cselédnek, aki jelenleg vidéken tartózkodik.

— Igen — felelte a felügyelő, — majd nyolc órákor, ha nyitva lesz a posta. Mi újság még?

— A pletykázó szomszédasszonyok, úgy látszik, a táncosnőnek minden viselt dolgát ismerték. Az utóbbi időkben egy fiatal finn naplopó járt hozzá, aki nagyon gazdag lehetett, mert elhalmozta virágokkal, ajándékokkal. Gotthard Runestannak hívják.

— Ez mind nagyon szép, de csak másodrendű fontossággal bír — vágott a beszédjébe Sanderson felügyelő. — Nem találtál valami olyat, ami közvetlen összeköttetésben áll

a gyilkossággal? Nem hallották a szomszédok a lövést?

— Nem, a legtöbb lakó hálószobájában az uccai oldalra nyílik s így nem hallhattak semmit.

— Akkor nézzük meg a holttestet — fejezte be a felügyelő felém fordulva. — Lesz szíves, doktor ur? Én addig Bolls mérnök ural a szalonba megyek, mert még egyet-mást szeretnék tőle megtudni.

Elgondolkozva haladtam a konyha felé. Roland detektívvel a nyomomban. E pillanatban hirtelen eszembe jutott, hogy az a férfi, akivel Asta Dur az álarcsbálon veszekedett, szintén finn hangsúlyal beszélt. Ez nem lehetett véletlen. Itt nem két finn emberről volt szó, csupán egyről. S ez az egy megbosszulta magát Asta Duron, amiért Fabian Bollshoz pártolt tőle, azáltal, hogy telefonon árulta el neijének.

Még a neve is ismeretes: Gotthard Runestannak hívják. Nem lehetetlen, hogy elrejtőzött Asta Dur lakásán, mert látni akarta a féltékeny asszony bosszúját. Mikor pedig Fabian Bolls váratlanul elmenekült, valószínűen újra belépett a szobába s követelni kezdte Astától azt a titokzatos papírt.

A táncosnő biztosan ellenkezett s a veszekedésnek egy halálos lövés vetett véget.

Pár másodperc alatt jutottam erre a következtetésre s már éppen vissza akartam fordulni, hogy Sandersonnal közöljem a dolgot, midőn hirtelen megdöntöttem magam.

Mi lenne, ha eskü alatt kellene állítanom, hogy a Nationalban voltam? Ez az újságokba is bele-

kerülne! Smirno dr., a vőlegény, egy álarcsbálon! Nem, ezt nem tehetem meg.

Beléptem a konyhába s bár egyedül szeretek dolgozni, nem akartam azzal megharagítani a detektívet, hogy kiküldjem.

Ott feküdt a halott a padlón, balhátára fordulva. Karjai ki voltak nyújtva s feje a balvállára csüngött. Megtört szemei a rémület és undor kifejezésével meredtek a semmibe.

Noha pár perccel ezelőtt teljesen idegessé tett az a gondolat, hogy volt szerelmesem hulláját kell megvizsgálnom, most csodálatosképpen olyan nyugalom szállt reám, mintha egy vadidegen ember teteme feküdt volna előttem.

— A holttesthez senki sem nyúlt hozzá — szólalt meg Roland detektív. — Ugyanugy fekszik, ahogy megtaláltuk.

Bőlintottam s hozzáfogtam a tetemvizsgálathoz. A balmell alatt egy nagy vértólot találtam s a folt közepén egy apró lyukat, melyet éppugy üthetett tör, mint bármiféle szurófégyver.

Óvatosan fordítottam meg a hullát. A hátgerinc s a bal lapocka között egy nagyobb lyuk volt látható, valószínűen a testen átszaladó golyó helye. Innen eredt a vértócsa is.

Nemrég hallhatott meg. Meleg volt a test s még nem merevedett meg. Körülbelül két órával ezelőtt kaphatta a halálos lövést.

Órára néztem. Pár perccel múlt el öt óra. A gyilkosságot tehát háromkor követték el.

(Folytatjuk.)